

昨日天气怪，东边日出西边雨

市区晴天转多云，黄岛大雨夹冰雹

本报记者 潘旭业 刘爽

黄岛

天气翻脸，突降大雨15分钟

15日，青岛市市区晴天转多云，黄岛却在14时左右突降大雨，并伴随冰雹。短短15分钟，黄岛最高降水量达到了25.8毫米。气象专家称，此次降水是由盘旋在上空的冷涡造成，这种“东边日出西边雨”的现象在青岛非常少见。

记者从开发区市政公用局了解到，当时降水较急，但由于降水时间较短，只有15分钟左右，区内道路并未造成明显积水现象。据工作人员介绍，在降雨的同时，他们派出了工作人员分区域巡视，一旦发现有积水区域立即进行疏导。截至当天16时，开发区内路段已无积水。

据开发区市政公用局一位负责人介绍，为确保城区安全度

汛，该局已成立了19支、共267人的应急抢险队伍，涵盖南北城区各防汛重点区域，确保积水严重区域及时清理。同时，提前对区内所有的雨污水管线、明沟、暗渠、雨水斗，检查井彻底地清挖疏通，确保排水顺畅。今年以来，该局对有质量问题的道路雨污水井、雨水斗进行升级改造、维修；太行山路、钱塘江路等部分道路雨污水井盖、箅子进行了

就停了，部分路段的路面上开始出现积水。

15日17时，记者从青岛气象局了解到，15日全天青岛市区天气晴好，14时左右，青岛市区西部和北部的胶南、开发区、平度、莱西等地都出现了不同程度的降雨，其中黄岛地区还出现了冰雹。据自动监测站监测到的数据，当日最大降水量出现在开发区台子沟附近，为25.8毫米。



15日14时许，开发区突降大雨。(图片由读者王先生提供)

交通

降雨虽急，道路积水不严重

更新，进一步提高了其排水能力。井冈山路南段等近40处需改造部位，已拿出具体可行的改造方案。

目前，城区供水、公交、供热、燃气等单位已提前做好防汛物资储备，对防汛车辆、抽水泵等设施进行了全面维修。防汛车辆6台、发电机12台、抽水机16台、编织袋6千条、砂石料1650方等物资已全部到位。

相关新闻

平流雾周末“报到”

记者从青岛市气象台获悉，未来三天以多云天气为主。随着南风来袭，周末又将降温且产生大雾。

具体来讲，16日多云间晴局部有雷阵雨。市区气温在14℃至25℃之间；17日晴间多云，市区气温在14℃至25℃之间；18日晴间多云，气温开始下降，市区气温在14℃至20℃之间。

气象专家指出，从18日开始又要开始刮南风，又将为青岛带来平流雾。

本报记者 刘爽

原因

冷暖空气对流产生降水冰雹

据青岛市气象台气象专家介绍，此次降水是由盘旋在上空的冷涡造成。

据介绍，14日，从西北部过来一股冷空气盘旋在青岛北部地区上空(即冷涡)，因近几日气温较高，造成地面温度高而高空温度低，底部暖流上升，与冷空气对流，就造成了降水。而云抬升的高度较高，达到零度层以上，水汽结

冰，降到地面就成为冰雹。据介绍，除黄岛外，在冷空气上游的诸城当日下午也出现了冰雹天气。

“这种市区天气晴好，局部降雨的天气并不常见。”气象专家介绍，这种较强的冷暖空气对流天气在青岛本身就比较少见，像15日这样强烈到出现冰雹的天气条件更少，一般而言，有冷涡出现而又造成降雨的现象十之有二。同

时，专家表示，因冷涡一直在移动，位置不固定，在云图上甚至看不到这块云朵，所以降雨时间一般较短。

据了解，16日上午，跟15日的天气条件相仿，局部仍有可能产生雷阵雨。不过从16日下午开始，因冷涡逆时针旋转移动，所以冷涡将向东部移动，到了晚上给青岛带来的影响将消失。

“博爱校园”收到捐助

200名学生获爱心餐补

本报5月15日讯(记者 刘爽 通讯员 张丹青)

塑、英语趣味、书法和吉他等课程。

据了解，“红十字微尘基金博爱校园”(简称“博爱校园”)是青岛首个专门针对关注新市民子女及留守儿童就学问题启动的项目。去年9月，首批“博爱校园”在四方区启动。

该项目得到爱心企业大力支持，青岛宝瑞纳体育用品有限公司向四方区四所学校(洛阳路一小、杭州路小学、河西小学、湖岛小学)捐赠20万元设立“博爱校园”，包括微尘奖学金、爱心餐补、微尘矫视、微尘图书室、微尘艺术特长班等项目，帮助困难新市民子女。



来自四所学校的73名孩子获赠爱心眼镜。

本报记者 刘爽 摄

“狗蛋”黏上美女饲养员

极地海洋世界一只雄企鹅繁衍期不择偶愁坏工作人员

本报5月15日讯(见习记者 邱晓宇) 海昌极地海洋世界最近出了一件令人哭笑不得的事：一只雄性企鹅到了该找“女友”的年龄，却不搭理笼舍里的雌性企鹅，只要美女饲养员进入笼舍，它就立刻黏上去，还不准其他企鹅与饲养员亲近。

15日，记者在海昌极地海洋世界见到了这只刚满6周岁、名叫“狗蛋”的跳岩企鹅，自3月以来，其他同龄企鹅都在寻找配偶筑窝，每天都成双成对在一起，唯独狗蛋没有动静，每天都独自站在一旁发呆。可一见到每天喂它吃饭，给它打扫卫生的美女饲养员王梦梦，狗蛋就立刻变得活泼起来。王梦梦刚打开笼舍的门，狗蛋就快速跑到王梦梦身边，还会抬起前脚和双鳍要王梦梦抱它，还把脑袋靠在王梦梦的肩膀上，十分亲昵。“狗蛋很听话，不像别的企鹅会排斥



企鹅“狗蛋”与美女饲养员亲吻。 邱晓宇 摄

人类的肢体接触。”王梦梦说，饲养员们经常会被企鹅啄得身上青一块紫一块，可狗蛋从来不会攻击饲养员，因此王梦梦对它疼爱有加，而且“狗蛋”这个名字是饲养员们特意给它取的，为的是“丑名字好养活”。据介绍，企鹅的智商很低，但狗蛋却表现得相当聪明。“有一段时

间，喂它吃鱼它不吃，光站在一边看别的企鹅吃，后来才发现它经常在饲养员不注意的时候自己偷鱼吃。”

其实，狗蛋在3年前有一个“女友”，还有一个爱巢，可好景不长，“女友”就被另一只雄性企鹅抢走了，狗蛋也被从窝里赶了出来。“那段时

间，喂它吃鱼它不吃，光站在一边看别的企鹅吃，后来才发现它经常在饲养员不注意的时候自己偷鱼吃。”

据了解，海洋馆里还未有过这样的情形，像狗蛋这样的情形还是头一遭。海昌极地海洋世界营销部部长吕有升说，企鹅展馆只有王梦梦一名女饲养员，平时照顾狗蛋非常细心，又特别疼爱它，加上王梦梦平时对它说话非常温柔，让狗蛋很有安全感，便对王梦梦特别依赖。现在，由别的饲养员接替王梦梦饲养狗蛋，它已经有两个月没见到王梦梦了。为了让狗蛋繁衍后代，工作人员特地给它挑选了几个“女友”候选人，现在它和其中一只雌性企鹅相处不错，“得让狗蛋有正常企鹅该过的生活。”